
Suites numériques véri�ant une relation de récurrence linéaire

d'ordre deux à coe�cients constants

a) Cas complexe

Théorème . Soit (a, b) ∈ C2 et soit F l'ensemble des suites (un)n∈N de CN véri�ant la relation de

récurrence linéaire : ∀n ∈ N , un+2 + aun+1 + bun = 0.

Dé�nition. L'équation Ec ⇔ r2 + ar + b = 0 est appelée équation caractéristique.

Alors :

CAS 1 : Ec admet deux solutions distinctes r1 et r2
Les éléments de F s'écrivent alors : un = αrn1 + βrn2 avec (α, β) ∈ C2.

CAS 2 : Ec admet une racine double r0
Les éléments de F s'écrivent alors : un = (α + βn)rn0 avec (α, β) ∈ C2.

b) Cas réel

Théorème . Soit (a, b) ∈ R2 et soit F l'ensemble des suites (un)n∈N de RN véri�ant la relation de

récurrence linéaire : ∀n ∈ N un+2 + aun+1 + bun = 0.

Dé�nition. L'équation Ec ⇔ r2 + ar + b = 0 est appelée équation caractéristique.

Alors :

CAS 1 : Ec admet deux solutions réelles distinctes r1 et r2
Les éléments de F s'écrivent alors : un = αrn1 + βrn2 avec (α, β) ∈ R2.

CAS 2 : Ec admet une racine double réelle r0
Les éléments de F s'écrivent alors : un = (α + βn)rn0 avec (α, β) ∈ R2.

CAS 3 : Ec admet deux racines complexes conjuguées distinctes : ρexp(iθ) et ρexp(−iθ) avec

ρ ∈]0; +∞[ et θ ∈]0; π[
Les éléments de F s'écrivent alors : un = ρn(Acos(nθ) +Bsin(nθ)) avec (A,B) ∈ R2



Enoncé

Déterminer la suite réelle (un)n∈N véri�ant :


∀n ∈ N un+2 = 5un+1 − 6un

u0 = 1

u1 = 0

Correction

(un)n∈N est une suite véri�ant une relation de récurrence linéaire d'ordre 2 homogène à coe�cients

constants d'équation caractéristique : x2 − 5x+ 6 = 0 ⇔ x = 3 ou x = 2

D'après le cours, on a ∃(a, b) ∈ R2 , ∀n ∈ N un = a2n + b3n{
u0 = 1

u1 = 0
⇔

{
a+ b = 1

2a+ 3b = 0
⇔

{
b = −2

a = 3

On a donc ∀n ∈ N un = 3.2n − 2.3n

Enoncé

Déterminer les suite réelles (un)n∈N véri�ant : ∀n ∈ N un+2 = 4un+1 − 8un

Correction

(un)n∈N est une suite véri�ant une relation de récurrence linéaire d'ordre 2 homogène à coe�cients

constants d'équation caractéristique : x2 − 4x+ 8 = 0
On a ∆ = 16− 32 = −16 = (4i)2 et les racines sont donc X = 2− 2i et X = 2 + 2i

|2 + 2i| =
√
4 + 4 =

√
8 = 2

√
2. Alors : 2 + 2i = 2

√
2exp(iπ

4
)

D'après le cours, on a ∃(a, b) ∈ R2 , ∀n ∈ N un = (2
√
2)n(acos(nπ

4
) + bsin(nπ

4
))


